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Bonjour à toutes et à tous, 

 

Dans sa séance du 12 avril 2021, le conseil municipal a décidé de ne pas augmenter les taux 

communaux des taxes locales pour 2021. Ces taux communaux (hors harmonisations et 

neutralit®) sont identiques, ¨ Mittelschaeffolsheim, depuis 2016. Lõ®volution des bases est, 

quant ¨ elle, fix®e par lõEtat. 

Vous venez de recevoir le(s) courrier(s) de la Direction Générale des FInances Publiques. 

Certaines taxes, qui compl¯tent les dotations de lõEtat, sont des ressources financi¯res pour 

notre commune. Une réforme de la fiscalité locale est en cours.  

Essayons dõy voir plus clair. 

 

La Taxe dõHabitation (TH) 

Un dégrèvement d'office de cette taxe de votre résidence principale a été mis en place 

progressivement sur trois ans depuis 2018 (article 1414 C du CGI). 

Cette r®forme de la taxe dõhabitation a permis ¨ 80 % des foyers de bénéficier de la 

suppression totale de leur taxe d'habitation sur leur résidence principale en 2020. 

À compter de 2021, la réforme de la taxe d'habitation sur la résidence principale va bénéficier à tous les contribuables. 

Ainsi, les foyers concernés bénéficieront a minima d'une exonération partielle fixe de 30 % en 2021 (65 % en 2022 et 

100 % en 2023) de la taxe d'habitation sur leur r®sidence principale. 

En outre, si vous n'°tes pas assujetti ¨ lõImp¹t sur la Fortune Immobili¯re (IFI) et si votre Revenu Fiscal de R®f®rence (RFR) 

de 2020 (indiqu® sur lõavis dõimp¹t sur les revenus 2020 transmis ¨ lõ®t® 2021) ne d®passe pas certains seuils, vous 

bénéficierez soit d'une exonération totale, soit d'une exonération dégressive (lorsque le revenu fiscal dépasse légèrement 

les montants indiqués ci-dessous).  Cette exonération est calculée et accordée automatiquement aux usagers éligibles. 

 

Les résidences secondaires ne sont pas concernées par ces exonérations. La 

Contribution à l'Audiovisuel Public (CAP) n'est pas incluse dans le dispositif. Vous 

recevrez donc toujours un avis des sommes à payer pour cette contribution. 

 

La Taxe Foncière sur les Propriétés Bâties (TFPB) est due par les propri®taires ou 

usufruitiers de propriétés bâties. Il existe certaines exonérations liées à la propriété 

ou à la personne propriétaire. 

La commune ne peroit plus la Taxe dõHabitation. Elle est pr®lev®e par lõEtat. Pour 

compenser cette perte, lõEtat a d®cid® de transf®rer une part de la Taxe Fonci¯re 

sur les Propriétés Bâties du département à la commune. Celle-ci se rajoute à la part 

communale. Ce transfert nõa pas dõeffet sur le montant de la cotisation acquitt®e en 

2021. Un syst¯me de compensation assure la neutralit® du transfert sur les 

montants perçus par la commune et par le département. 

 

La Taxe Foncière sur les Propriétés Non Bâties (TFPNB) est due par le propri®taire 

ou usufruitier. Il nõy a pas de r®forme pour cette taxe. 

 

Le Conseil Municipal attache beaucoup dõimportance ¨ cette stabilit® fiscale tant 

que la situation le permettra. Nous sommes au service de notre population et 

essayons de mettre en ïuvre des projets utiles et agr®ables pour nos concitoyens 

avec des investissements raisonnables. Lõ®volution de la r¯glementation nous 

oblige néanmoins à nous adapter continuellement.  

 

       Alain WACK 
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Les registres dõ®tat civil sont manipul®s 

quasi quotidiennement et leur conservation 

est un enjeu important. La numérisation 

des registres est une solution afin de les 

garder le plus longtemps possible dans un 

très bon état. 

En plus de leur préservation, la 

numérisation des registres permet une 

délivrance des actes plus rapide. En effet, 

les images sont intégrées dans le logiciel 

population, ce qui permet une édition 

imm®diate de lõacte. 

 

Au printemps, la société NUMERIZE basée à Hoerdt a procédé à la 

numérisation des 3048 actes entre 1792 et 2015 (les actes ont 

été enregistrés numériquement depuis le 1er janvier 2016). 

D®sormais la recherche dõactes est grandement facilit®e. En 

lõespace de quelques minutes, un acte est pr°t ¨ °tre sign® et 

envoyé au demandeur. 

Maintenant, lõunique manipulation des registres consiste ¨ inscrire 

les mentions (suite ¨ un mariage, un divorce, un d®c¯sé).  

NUM£RISATION DES REGISTRES Dõ£TAT CIVIL 

LA RENTRÉE SCOLAIRE EN QUELQUES CHIFFRES 

Le jeudi 2 septembre, ce nõest pas moins de 167 enfants qui ont fait leur rentr®e des classes ¨ lõ®cole 

Intercommunale La Rose des Vents à Donnenheim. 

Lõall¯gement tr¯s progressif des mesures sanitaires a permis aux parents de pouvoir ¨ nouveau 

entrer dans la cour dõ®cole. 

 

 

 

 

Avis à tous les commerçants, sociétés et entreprises de Mittelschaeffolsheim. 

Vous souhaitez que votre entreprise figure sur le site Internet de la commune ? 

Rien de plus simple. Il vous suffit dõenvoyer les informations suivantes par mail 

à la mairie : mairie.mittel@orange.fr : 

¶ le nom de votre entreprise 

¶ les coordonn®es postales, t®l®phoniques et lõadresse mail 

¶ votre numéro Siret 

¶ un descriptif de votre activité en quelques lignes.  

M®lissa, notre secr®taire de mairie, se fera un plaisir dõajouter vos coordonn®es dans la rubrique 

« Vivre à Mittel ». 

LE SITE INTERNET DE LA COMMUNE : une aide aux entreprises 

3048 actes numérisés, soit :  

1145  Naissances et reconnaissances 

416 Mariages 

1487 Décès et transcriptions 

Répartition des 7 classes :  

26 ®l¯ves en PS/GS, soit 18 PS et 8 MS 

25 ®l¯ves en MS 

23 ®l¯ves en GS/CP, soit 14 GS et 9 CP 

22 ®l¯ves en CP/CE1, soit 15 CP et 7 CE1 

23 ®l¯ves en CE1/CE2, soit 14 CE1 et 9 CE2 

23 ®l¯ves en CE2/Cm1, soit 10 CE2 et 13 CM1 

25 ®l¯ves en CM2 

acte de naissance de 1792 

mailto:mairie.mittel@orange.fr


 

 

Page  3 Octobre 2021 

N°27 

Page  3 Octobre 2021 

N°27 

UN CONSEILLER NUMÉRIQUE VOUS ACCOMPAGNE 

La Communaut® dõAgglom®ration de Haguenau a mis en place des sessions de formations ouvertes à tous. 2 

conseillers num®riques, Magalie et Hugo d®marrent lõaccompagnement des citoyens vers lõautonomie 

numérique à partir du 20 septembre. 

Magalie sera présente à Haguenau, Hugo sur le reste du territoire de la CAH. 

Ces sessions proposent aux différents publics des temps de sensibilisation ou de formation au numérique: 

sous forme dõateliers collectifs ou dõaccueil et de conseils individualis®s sur diff®rents lieux du territoire 

(Espaces France Services, m®diath¯ques et biblioth¯que, CSC, é), avec des focus sur des publics ou sites 

particuliers: seniors, familles, jeunes, QPV (Quartier prioritaire de la 

politique de la ville)  é  

La CAH collabore également avec différents partenaires extérieurs : CeA-

UTAMS, la Mission Locale Alsace Nord, les CCAS, CASF, les Centres Sociaux 

et Culturels. 
 

Vous trouverez ci-dessous la liste de tous les lieux dõaccompagnement ainsi 

que les th®matiques abord®es pour d®marrer. Bien entendu, lõoffre 

évoluera au fil des mois. 
 

Renseignements et inscriptions : 

* Brumath Médiathèque - 9 Rue Jacques Kablé 03 88 52 52 87   mail :  mediatheque.brumath@agglo-

haguenau.fr 

* Brumath Espace France Service - Place Victor Fischer  mail : efs.brumath@agglo-haguenau.fr 

* Bischwiller Médiathèque ð 31 Rue de Vire |  03 88 63 24 49  |  mediatheque.bischwiller@agglo-haguenau.fr  

* Bischwiller Espace France Service ð 48 rue Clemenceau |  03 88 53 73 73  |  mds@bischwiller.com  

* Val de Moder Maison des Services  9 place du Marché (Pfaffenhoffen) 03 88 07 81 52  |  valdemoder@agglo-

haguenau.fr 

* Haguenau CSC Langensand |  03 88 73 49 04  |  accueil@csc-langensand.com  

* Haguenau CSC Schuman antenne centre-ville, 03 88 06 18 48  |  contact@csc-haguenau.fr  

* Haguenau CSC Schuman antenne les Pins |  03 88 06 91 14  |  pins@csc-haguenau.fr  

* Haguenau Médiathèque Vieille-Ile ð Bibliothèque les Pins |  03 88 90 68 10  |  mediatheque@agglo-

haguenau.fr 

* Haguenau DJS-DEE: 1 rue du Marché aux Poissons |  03 88 05 21 90  |  education@agglo-haguenau.fr  

Programme en détail du 20/09 au 29/10/21  

¶ Je découvre mon ordinateur. 

¶ Identifier les différentes parties de son ordinateur, savoir effectuer les branchements nécessaires pour 

allumer son ordinateur, déplacer sa souris, utiliser son clavier en tapant des lettres et chiffres. 

¶ Comment se rep®rer sur mon bureau dõordinateur. 

¶ Depuis son ordinateur, savoir ouvrir un fichier, un dossier et un logiciel, manipuler les fenêtres, la barre 

des tâches et le menu Démarrer. 

¶ Naviguer sur Internet depuis mon ordinateur. 

¶ Utiliser un navigateur Internet, faire une recherche avec des mots-clés, choisir un résultat et naviguer sur 

le site. 

¶ Choisir et créer sa boîte mél, créer une adresse mél, écrire et envoyer un message, répondre et joindre un 

document. 
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La deuxi¯me journ®e p°che de cette ann®e 2021, organis®e par lõACF Mittel, sõest 

déroulée le dimanche 19 septembre.  

Les 22 p°cheurs de tout ©ge, pr®sents ¨ lõ®tang ®taient impatients de taquiner le poisson.  

Leur patience fut récompensée dès le premier tour de pêche, car les truites affamées, 

immergées la veille ont bien mordu aux hameçons. 

Certains p°cheurs ont d¾ batailler dur pour sortir de lõeau des truites de plus de 1kg.  

Cette belle journ®e ensoleill®e, sõest poursuivie dans la bonne humeur autour dõun repas pr®par® par 

lõassociation. Ce sont environ 80 personnes qui ont profit® de cette journ®e champ°tre dans ce cadre 

idyllique. 

A 14h00 reprise des « hostilités » et les prises furent encore nombreuses suite à une nouvelle 

immersion de truites en d®but dõapr¯s-midi.  

A la fin de la journée, les pêcheurs, leurs familles ainsi que toute les personnes venues participer à 

cette manifestation sont rentr®s chez eux avec la satisfaction dõavoir pass® une belle journ®e ¨ la 

campagne. 

Rendez-vous pris pour 2022. 

 

Le dimanche 3 octobre 2021, l'ACF Mittel organisait pour la 6ème fois sa 

marche. Un parcours de 6 km avec un ravitaillement à mi-chemin et un 

autre parcours de 11 km avec deux ravitaillements ont été proposés aux 

participants. 

 

110 marcheurs ont emprunt® les chemins agricoles menant ¨ Wingersheim-les-

Quatre-Bans. 

 

Après la marche et sur réservation 

préalable, la centaine dõinscrits a pu 

déguster une délicieuse bouchée à la reine 

et un dessert glacé. 

BALADE DõAUTOMNE ORGANIS£E PAR LõACF MITTEL 


